

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HETEN ENNYI ÉS VÉGRENYEN HÖY HÖRÁ 3 PENNÖ.
HÖYBES SZÁM ÁRÁ 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELALÖS SZERKESZTÖ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Debrecen mezőgazdasági bizottsága az egész vidékre kiterjedő mozgalmat indít az Országos Birtok Biróság felállítására ellen

A földbirtoknál levő korlátozások további fenntartása végzetes következménnyel járhat a mezőgazdasági hitelre — Törvénnyel kell megvédeni a magyar földet, nehogy a nemzeti eszme szempontjából veszélyes elemek kezébe kerüljön

A mezőgazdasági bizottság feliratot intéz a kormányhoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap reggel kilenc órai kezdettel Jóna István elnöklété alatt ülést tartott a városháza kistanács-termében. Az ülésen számos fontos ügy szerepelt, ezek között azonban legérdekesebb volt az Országos Birtok Biróság felállítására elleni állásfoglalás, mely előreláthatólag egy országos mozgalom kiindulási pontja lesz.

Az ülést Jóna István elnök nyitotta meg. Az elnöki bejelentések után a bizottság Hajdúböszörmény város vásártartási ügyével foglalkozott. Hajdúböszörmény város ugyanis a Dedő kocsmánál pusztai állatvásárt akar tartani minden júliusban és ehhez a többi szomszédos városok hozzájárulását kérte. A mezőgazdasági bizottság elhatározta, hogy a kérelem teljesítése ellen nem emel kifogást. Ugyanakkor azonban átír Debrecen város tanácsához és kéri fogja, hogy a város tegye meg a szükséges lépéseket arra nézve, hogy a második hortobágyi állatvá-

A bizottság károsnak tartja az OBB felállítását

Az indítvány előterjesztői előadják, hogy a kormány törvényjavaslatot készítessen az OFB megszüntetésére. A javaslat az Országos Földbirtokrendező Biróságot megszünteti, azonban helyett

Országos Birtokbiróság elnevezés alatt ugyanazon jogkörrel egy új bíróságot állít fel.

Az összes korlátozások érvényben maradnak, kivéve azokat, melyek a földterületek újabb igénybevételére irányulnak. Ez a törvényjavaslat az OFB-nek akar tulajdonképpen örökéletet adni. Javasolták, hogy

miután a földbirtoknál levő korlátozások kivétel nélkül való fenntartása a föld értékét leontja és végzetes következményekkel járhat a mezőgazdasági hitelre, mondja ki a bizottság, hogy az OBB-t szervező törvényjavaslat egész szellemét helytelennek és közgazdasági szempontból károsnak tartja.

Ezért a mezőgazdasági bizottság felkéri a kormányt a törvényjavaslat elrejtésére és hogy dolgoztasson ki törvénytervezetet, amelyben benne foglaltatnak az OFB működésének záros határidőn belül való befejezéséhez szükséges intézkedések.

Felére csökkent a megosztott földek termőképessége

A javaslatot Balogh István indokolta meg. Kijelentette, hogy a ter-

sár megtartását állandóan engedélyezze a kormány.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara még a mult esztendőben propagandát indított, hogy a gazdák a maguk és cselédek számára szükséges gabonát az István-malomban tárolják. Ide valóban nagyon sok gazda vitte be terményeit, azonban a pénzügyigazgatóság a gazdák részére elraktározott gabonát 2 százalékos forgalmi adóval róttta meg, amit a malom áthárított a gazdákra. Ez az intézkedés rendkívül sérelmes, mert a gazdák nem eladás céljából, hanem saját háztartásuk részére tárolták a terményt. Épp ezért most a mezőgazdasági bizottság átírt a kamarához, hogy a pénzügyigazgatóságnál lépjen közbe a helytelenül kirótt forgalmiadó törlése érdekében.

Elhatározták ezután, hogy az állapotvizsgáló bizottságba beválasztják Mike Jánost, majd pedig áttértek az OBB-re vonatkozó indítvány tárgyalására, melyet Vértessy Károly és Balogh István nyújtottak be.

melés folytonosságát sokszor károsan befolyásolta az OFB működése. Ha ez az intézmény az OBB formájában továbbra is fennáll, káros hatása lesz az ingatlanforgalom és hitelügy terén. Szükséges tehát, hogy a vidék is csatlakozzon az OMGE, az Országos Mezőgazdasági Kamara és a Gazdaszövetség akciójához, mely az OBB felállítására ellen irányul.

Rámutatott arra, hogy a munkás, aki csak egy hold földet kapott, nem tud abból megélni, de munkaerejét sem hasznosíthatja a termelés javára.

Rendkívül érdekes volt Vásáry József földbirtokos felszólalása, aki kijelentette, hogy az eddig folytatott földbirtok politika a legszerencsétlenebb volt. Sokan politikai korteszerszközüül használták fel a földbirtokreformot. A káros következményeket már látják maguk az illetékesek is.

Az elvett egy millió hold föld termőképessége a felére csökkent.

A földbirtokreform következtében olyan helyzet állott elő, amilyen nem volt a jobbágyság korában sem. A földhözjutott szerencsétlen kis ember, akinek nincs instrukciója, a kisgazdákkal szántatja föl földjét és ennek fejében egész éven át dolgozik a gazdának.

A kormány szerencsétlen gazda-

sági politikája folytán a mezőgazdaság teljesen tönkrement, lerongyolódott helyzetbe került s ennek következményeképpen a gazda kénytelen lesz a piacra dobni a földjének egy részét. Az fog tehát történni, hogy

a föld, amely a nemzet legdrágább értéke, a spekuláció tárgya lesz.

Megveszik azok, akik nem értenek ugyan a gazdálkodáshoz, de minden konjunkturát kihasználják és közbelépnek majd a bankok is, melyek Erdélyben is a nemzet kárára olyan földbirtok politikát csináltak, hogy az az ország bukását vonta maga után.

Az államnak kötelessége örködni a magyar föld felett

Sajnos, a külfölddel kötött szerződésekben benne van az is, hogy egyik állam a másik területén szabadon vásárolhat földet. Így azután megtörténhetik az, hogy egy magyar ember neve alatt idegenből beszámított megbízhatatlan elem kaparintja magához a prédára vetett magyar földet. A külföldi tőkések úgy csinálják majd politikájukat, úgy látják el hitelekkel a hazai nagy bankokat, hogy

minden eladásra kerülő föld a bankok és az idegenek tulajdonába kerül.

Senki sem garantálhatja azt, hogy nem megfelelő emberek kezébe ne

kerüljön föld. Nem hive ugyan az OBB felállításának, sőt ezt a legmérebben ellenzi, azonban szükségesnek tartja, hogy csak megfelelő, nemzeti szempontból megbízható és mezőgazdasággal állandóan foglalkozó magyar emberek szerezhesse nek földet Magyarországon. Ha elpusztultunk, ha az állam igénybe vett minden energiát, akkor az államnak kötelessége örködni afölött, hogy Magyarország földje a szípolozó elemeknek ne legyen oda-dobva.

A javaslat módosítása

Épp ezért javasolta, hogy a határozati javaslatot módosítsák s vegyék bele abba, hogy kívánják az OFB megszüntetését, tiltakoznak az OBB felállítására ellen, egyben azonban kéri a kormányt, hasson oda, csináljon törvénytervezetet, mely lehetetlenné teszi, hogy a magyar föld a magyar állami és nemzeti eszme szempontjából veszélyes elemek kezébe kerüljön.

A mezőgazdasági bizottság ezzel a pótlással kiegészítve egyhangulag elfogadta Balogh István és Vértessy indítványát s egyben átír Debrecen városához, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához, hogy foglaljanak állást az OBB felállítására ellen s a kamara kerületébe tartozó összes törvényhatóságok tiltakozzanak az OBB megszervezése ellen.

Végezetül az ülésen szóba került, hogy az erdősegeken a hidak elromlottak, nagy részüket elvitte a víz és ennek következtében a közlekedés szinte lehetetlen. A hidakat nem építették megfelelő méretre, azok gyakran eldugulnak és a vízlevezető árokban nem tud lefolyni a víz, amely így azután előnti a legjobb földeket. E lehetetlen állapot következtében a mult évben 4-5000 hold föld állott víz alatt. A mezőgazdasági bizottság kimondotta, hogy a hidak rendbehozatala érdekében megteszi a szükséges lépéseket.

Dr Róde János, az Országos Munkásbiztosító Pénztár vezérigazgatója meghalt

Budapest január 23. Dr Róde János m. kir. kormányfőtanácsos, az Orsz. Munkásbiztosító Pénztár vezérigazgatója vérmérgezés következtében hétfőn reggel fél 7 órakor az intézet kórházában elhunyt.

Róde János tragikus halálát, mint az orvosok megállapításai mondják, a jobb alszárnak fekélye okozta s hiába követték el minden lehetőt az orvosok, a halál bekövetkezését már nem lehetett megakadályozni. A tragikusan elhunyt Róde János temetése ma délután 3 órakor lesz a Kerepesi-úti temető halottas házából.

Róde János aránylag fiatalon szép pályát futott meg. Böven jutott azon a megpróbáltatásból is. 1885-ben született Dunaföldváron, 1908-ban az állami munkaközvetítő hivatalhoz osztották be. 1910-ben az Or-

szágos Munkásbiztosító Pénztárhoz jut, mint számtanácsos, 1911-ben pedig ugyanott titkár lesz. 1914 júniusában harctérre vonul, de már decemberben orosz hadifogságba kerül, ahonnan 1920 júniusában került haza. Ekkor az Országos Munkásbiztosító Pénztárnál számvevőségi főnök, 1924-ben pedig igazgató lett. Egész pályafutása alatt a megfeszített munka embere volt. Vass József népjóléti miniszter többször résziesítette elismerésben a fáradhatatlan szorgalmu, puritán jellemű és kiválóan szakképzett tisztviselőt. 1924-ben, 39 éves korában a kormányfőtanácsosi címre való kitüntetésre terjesztették fel. Tevékeny részt vett a betegség és a baleset kötelező biztosításáról szóló 1927. évi 21-ik t.-c. előkészítésénél és a pénztár átszervezési munkálataiban. Min-

denki természetesen tartotta, hogy az újjászervezett intézet élére a helyettes államtitkári állásnak megfelelően a IV-ik fizetési osztályba vezérigazgatói minőségben kinevezésre Vass József népjóléti miniszter Róde Jánost terjesztette elő a Kormányzó elé.

Fültőmirigylob-járvány a Dóczy-intézetben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A karácsonyi szünet után a debreceni Dóczy leánynevelő intézet internátusába a vidékről jövő növendékek behurcolták a járványos fültőmirigylobot. A betegség eleinte csak egy-két esetben fordult elő, később azonban egyre terjedt, úgy, hogy az elmúlt napon a tisztifőorvos előterjesztést tett, hogy a 14 éven aluli növendékeket az internátusból küldjék haza. A polgármester ezt el is rendelte, azonban az intézkedés nem érinti a tanítás menetét. Az összes helybeli növendékek rendszeresen járhatnak az órákra és az internátusban is bent maradnak a 14 éven felüli tanulók.

A járvány egyáltalában nem veszélyes méretű és így komolyabb óvintézkedéseket tenni egyelőre teljesen feleslegesnek látszott.

Gondos szülők a Kólosönös Segélyző Egylet takarékpenselyével lephetik meg gyermeküket.

Még három iskola épül Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a törvényhatósági bizottság 480.000 pengőt szavazott meg tíz tanyai iskola építésére. A tíz iskola közül hét már elkészült és ezek építése összesen 330.000 pengőbe került. A város főszámvéveje aggodalmát fejezte ki, hogy a fent maradt 150.000 pengőből nem lehet felépíteni a még hátralévő három iskolát. A hétfői tanácsülésen Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok kijelentette, hogy nem kell félni hitelutalástól, sőt nyugodtan lehet számítani egy körülbelül 20.000 pen-

gős feleslegre is, amennyiben a még fel nem épített három iskola csak egy-egy tantermes lesz és így bőven kitelik 150.000 pengőből. Ezeket az

iskolákat egyébként a Belleghelön, az Ondódon és a Hegyes szélén, az úgynevezett Kun Pál halmánál építik fel.

A magyar kereskedelemnek Keleten van tere

Ecsedi István előadása az Utazók Egyesületében

Érdekes és nagyjelentőségű előadást tartott vasárnap délelőtt dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a Magyar Kereskedelmi Utazók debreceni Egyesületében. Nagy érdeklődés kíséretében összefoglalta azokat a tanúságokat, melyeket nyári tanulmányútja alkalmával a kereskedelem terén keleten szerzett.

A kultur összejövetelt Székely Simon tanár a Magyar Hiszekegy elmodásával nyitotta meg. Aztán meglepő szavakkal üdvözölte dr. Ecsedi Istvánt és felkérte előadása megtartására.

Ecsedi István

közvetlen módon ismertette a keleti kereskedelmet. Jellemvonása az, hogy szervezetlen és nem tud ellenállani Nyugat erősen szervezett kereskedelmének. Továbbá primitív. Az áruszállítás még most is ember-és állatkaravánokon történik. Áruhelye a bazár. Rendkívül színesen írta le Kelet hatalmas bazárát a sztambuli nagy bazárt és a kisebb jeruzsálemi és damaszkuszi bazár életét. Európai értelemben vett üzlet mohamedán területen alig van, mert a korán tiltja, hogy mozzin nő zárt üzletbe lépjen. Kemal országában a nők emancipációja óta egyre több üzlet alakult.

A bazár és a keleti üzlet főleg a hosszas rábeszélés és a vételnél az alku. Az arab azt tartja, hogy „aki nem alkuszik, az bolond ember.” Van is alku. Az örmény, görög és zsidó kereskedőknél szertelen, az arabnál mérsékelt, de a török kereskedőnél majdnem szabott árak vannak. Az alku módját saját tapasztalatából érdekesen világította meg.

A nyugati kereskedelem erősen befészkelte magát. Ez onnan van, mert Kelet fejletlen ipara nem képes a legkisebb mértékben sem fedezni

a szükségletet. A mohamedánok szent fejedőjét a fezt csak a morva gyárak állítják elő. Sőt midőn Kemal basa máról-holnapra eltörölte a fez és a turbán viselést, a cseh, német és angol szövőipar lehetetlen formájú, rossz minőségű kalapokat hajószámra szállította és felruházta török testvéreinket. Rengeteg pénzt keresett bővli áruján.

A keleti vagy ahogy mondják levantei kereskedelem régi jogon az olaszok kezében van. Ujabban a német és angol kereskedelem viv élet-halálharcot a piacért. Érthető is. A világháborúban Németország elvesztette az összes gyarmatait, most megindította azok visszaszerzését. Érdekes példát hoz fel rá. Most építik a jaffai kikötőt Palesztinában. A vezető mérnök magyar származású zsidó mérnök. A munkavezetője egy budapesti pallér. A törmelék eltávolítására a tevé és számar karavánok helyett targoncát és csilét szereztek be. Az angol és német kereskedelem mindjárt odavitt egy-egy hajórakomány targoncát. Mivel az angol szállítmányt fogadták el, a német inkább ingyen osztotta szét, de haza nem vitte.

Palesztinát ma ausztráliai lisztrel látják el. Az ottani magyar származású zsidók már számításba vették, hogy magyar lisztet próbálnak importálni, mihelyt a fiumei kikötőt megkapjuk. A magyar liszt ugyan pár fillérrel különként drágább, de jobb minőségű, megbírja ezt a differenciát.

A magyar termék közül a mezőgazdasági gépek előnyösen ismertek Keleten. A MÁV gyártmányoknak van egy fölerakata a Nikolaj Fehér ügynökségnél s behálózta áruival az egész Balkánt, most Ázsiába kél át. Mivel az egész Balkán és Kis-Ázsia

mezőgazdasága most átalakulóban van, a mezőgazdasági gépeinkre és jófajta vetőmagvainkra nagy piac vár. De már ott a konkurencia. Hajóállomásokon a nagyhalmaz magyar gazdasági gépek mellett ott a német lipcei cég olyan nagyhalmaz gyártmánya és ügyesen kell dolgoznunk, hogy a versenyt kiálljuk. A szegedi kendergyár kötelei nagy dícséretben részesülnek.

Keleten a luxus cikkeknek van jó piaca. Ezek közül az autó felkapott cikk. A kevés vasutat autójáratokkal pótolják. Gazdag magánosok is igyekeznek autót venni. Mutattak olyan beduin sejtet, aki még sátorban lakott, de autót járt.

Az előadó meglátása szerint ma a hazai kereskedelem elhanyagolja a keleti piacot. Nyugatra törekszik, pedig itt a tőkeerős ipari államok legelőzőik őket. Régen nem így volt. Rámutat arra, hogy a nagykereskedő városnak Debrecennek kereskedői milyen élénken kereskedtek Kelet felé. A debreceni kereskedőknek Konstantinápolyban házuk volt.

Előadását azzal fejezte be, hogy Magyarországnak ősi feladata volt, hogy közvetítsen Nyugat és Kelet közt. Ezt a feladatát újra fel kell vállalni. Tanújon a gazdaságilag fejlett Nyugattól, dolgozza fel és adja át gazdaságilag elmaradt Keletnek.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért Székely Simon mondott köszönetet az előadónak.

Magyarország háborús vesztesége

Budapest, január 23. A statisztikai hivatal adatai szerint a monarchia a világháború kitörésétől a forradalomig egész népességének 16%-át mozgósította. Összesen 8.321.850 polgárt. A mozgósítottak 43,43%-a esik a régi Magyarországra, holott népessége a monarchia népességének 40,96%-át tette ki. Magyarországnak minden ezer lakosságából meghalt 18, megsebesült 36, hadifogságba jutott 30. Magyarország vesztesége a mai Magyarországra számítva 31.050 tiszt és 701.544 közkatona.

Traviata

A Csokonai-színház operaműsorát már évek óta az a derékszögű háromszög határolja körül, melynek átfogóján Verdi második maniere-jéből a Trubadur és a Traviata kergetik egymást, nagyobbik befogóján Puccini korzók Mascagni Paraszttbecsületével s a kisebbik szélén Offenbach dudolja édeskés operett-melódiáit. Ez a különös sík-idom szinte már tradicionális formává merevedett és ugyancsak megrázkódik a repertoár, ha mértani korlátait nagynéha keresztültöri Bizet-nek erejével a megcsontosodott *torreadori* ökök... Ugy látszik, hogy ez a rövidtávú zenei program tegnap érkezett el az átfogó közepéhez s anélkül, hogy a színházdirekciónak jóindulatát vagy nemesebb irányu törekvéseit kétségbe akarnánk vonni, mégis tartozunk az a megállapítással, hogy a csaknem két hónapos hallgatás után előszedett *Traviata* egy lépéssel sem vitte tovább a kulturális missziót, mely a szezon elején magasabb zenei szempontból maga elé tűzött.

Az a végtelen perspektívájú birodalom, mely a klasszikus operaszerzéstől napjainkig egy egész nagy világnak lelki összegét foglalja egybe, sem színét, sem levegőjét nem tudja

megértetni egy olyan publikummal, mely beleszorult a fent jelzett háromszög esucsaiba. Egy egészséges zenei programnak fel kellene ölelni minden távolságot és belső területet, hogy a közönség ne csak egynehány *beverklizett* operáriából szerezzon zavaros impressziókat, de feléihesse a daljáték-költészet történelmét és fejlődésmentét korszakok, irányok, stílusok szerint: erre pedig kétszeresen szükség van abban a városban, melynek hangversenytermei a másirányu zeneművészet átélvezésére már százakra menő publikumot neveltek fel. Ezen a ponton azzal sem lehet védekezni, hogy például egy Wagner-ciklus beállításá meghaladja a vidéki színházak képességeit, — nem lehet pedig azért, mert *vidéken előadható operák még százszámra hevernek a költészet világában s a technikailag nehezebb tajsúly művek ismertetésére is kínálkozik egy mód: a színházi opera-hangversenyek bevezetése, melyek bizonyára járnának akkora sikerrel, mint a Bükben rendezett monstre-hangversenyek.*

Vegyük csak magát a XIX. század operáját, méghozzá Wagner Richard nélkül. Induljunk el *Weber* első műveitől: Az *erdei leánytól* és *Schmoll*

Pétértől a szerteágazó utón, melyen a *Büvös vadász* s az *Oberon* mint első határkövek jelzik a magasba röpülő életet s azután szaladjunk át a végtelen területen, hol *Auber* és *Halevy*, *Herold*, *Gounod*, *Delibes*, *Massenet*, vagy a németek közül *Kreutzer*, *Flotow*, *Cornelius*, *Meyerbeer*, *Spohr*, a keletiek közül *Borodin*, *Musszorgszki*, *Rimszki-Korszakov*, *Csajkovszki*, az olaszok közül *Rossini*, *Bellini*, *Donizetti*, az *igazi Verdi* és tovább menve a többi nemzetbeliek: *Smetana*, *Hartmann* vagy *Erkel* Ferenc: mind-mind egy önálló stílust és tartalmat jelentenek. Kap-e ezekből csak egy szemernyit is a Csokonai-színház publikuma? — Schubertről, Schumannról, Mendelssohnról és Berliozról nem is beszélünk, mert az ő propagálásuk nem a színházak kulturhivatásához tartozik: mi csak egy néhány névre mutattunk rá, melyeknek mellőzésével *értékes* operakultuszt teremteni még Debrecenben sem lehet.

És most elérkeztünk a *Traviata* hoz... Ha végigfutjuk az utolsó esztendő szinlapjait, Mascagnin, Puccini, Bizet-n és Verdin kívül jelentősebb nevekket nem találkozzunk. (Offenbachot nem számítjuk az operaszerzők közé.) Ezek közül is csak

Bizet és Mascagni léphetnek elő a Carmennel és a Paraszttbecsülettel, mint egyéniségük százpercentses tolmácsolói. Ezzel szemben Verdi csak két agyonhajszolt művével: a *Trubadurral* s a *Traviatával* szerepel. Így tehát ezt a két operát akár „betéve” is tudhatja a publikum, Verdit még sem ismerheti. Az ő költészetének nacionalista lélekben fogant verizmusa, melynek bölcsője az *Ernani* muzsikájában ringott, az *Aldában*, *Otello*ban s a *Falstaffban* érte el tetőfokát. A drámai zeneépítés e három monumentális alkotása tükrözik vissza azt a wagneri magasságokba fölemelkedő Verdit, aki előző periodusának melódiái gazdagságából a teremtés teljességéig érkezett. A modern zeneesztétika (Molnár Antal, Papp Viktor stb.) Verdi második maniere-jében ugyan a *Rigoletto*, *Trubadur* és az *Álarcosbál* mellett a *Traviatát* teszik meg jellemző-műnek s, ha ezt a favorizálást nem is írjuk *Dumas fils* javára, mégis nyilvánvaló, hogy Verdi-kultuszról szó sem lehet ott, ahol még ezt a költészeti szakaszt is csak a repertoár-darabbá (!) porosodott *Traviata*, na és mondjuk: a *Trubadur* képviseli. — Mindebből következik, — hogy a Csokonai-színház operaműsorát sürgősen ki kell szélesíteni.

Debreczeny Barna dr és Varga Lajos dr előadásai a Ker. Nemzeti Liga vitadélutánján

a hadikölcsönkötvények és árvavagyon valorizációjáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga vitaprogramja mind szélesebb rétegekben kelt érdeklődést Debrecen társadalmában, amit méltán indokol a felvetett témák életbevágó fontossága, az előadók illusztris személye és a vita magas és mégis közérthető, élvezetes nivója.

A dr Varga Lajos által felvetett aktuális kérdés, a hadikölcsönkötvények és az árvavagyon valorizációjára került szönyegre a hétfői vitadélutánon. A Liga székházának dísztermét megtöltötte a város hazafias közönségének színe-java, melynek sorában ott láttuk Perjessy Mihály táblai tanácselnököt, Dávid István üv. elnök, táblabíró, Mitrovics Gyula egyetemi professzort, Keill Elemér ny. ezredes, Cséke Sándor árvaszéki elnököt, Szabó Márton tanárt, Benedek Lajos igazgató-főmérnököt, Pauchly Gézát, a Munkásbiztosító Pénztár főorvosát, Csernátóy Árpád ny. Máv. felelőset, Zivuska Andor író, Horkay Gyula járásbíró; az ügyvédi kar vezető egyéniségei közül Kölcsey Sándort, Tervej Tamást, Szücs Gézát, Porszász Károlyt, R. Sintha Istvánt, Kovács Bélát és Nagy Jánost, valamint Mórítz Bertalan földbirtokost és számos előkelőséget. A keresztény hölgytársadalom is szép számmal volt képviselve.

DR DEBRECZENY BARNÁ ELŐADÁSA

Hat óraker nyitotta meg a vitát dr Haendel Vilmos elnök s átadta a szót dr Debreczeny Barna ny. táblabírónak, a Debreceni Első Takarékpénztár ügyészének, aki általános figyelem közben kezdte meg mélyenszántó, széleskörű és alapos szaktudásról tanuskodó előadását.

Mindenekelőtt elismeréssel adózott a Varga Lajos elaboratumára

iránt és kijelentette, hogy a hadikölcsön valorizálásának szükségessége tekintetében Vargával egyetért.

A nem valorizálás ellenkezik a jogeszmével, a méltányossággal és az erkölccsel. Ránkérve a háború még nincs befejezve, mert ennek a generációnak kötelessége az integer Magyarországot visszaszerezni. Ez alkalmas ugyan propagandának, de a visszaszerzés az ultima ratio feladata. Ehhez majd szintén hadikölcsönre lesz szükség s ezért az államnak kétszeresen kötelessége a régi kölcsön visszatérítése.

Varga a kérdést a nemzeti hite felelősségére alapítva községi takarékpénztárak útján véli megoldani. Normális időkben ilyen közgazdasági átváltozás lehetséges is. Ma azonban nem, mert a pénz nemzetközi megítélése volna veszélyeztetve.

Szerinte lehetetlenség a jelenlegi bankfundációval szakítani. Valójában minden pénz államhitelre van alapítva, amde ha a bankfundációt kidobjuk, abban a percben értéktelenné vált a pénz jósága.

Ezt Kun Béla fehér pénzével s az inflációs kor értékesökkenésével bizonyította.

A községi takarékpénztárak létesítéséhez olyan nagymennyiségű pénz volna szükséges, melyhez csak a Nemzeti Jegybank szolgáltatná a fedezetet. A községi takarékpénztáraknak nincs alapítójuk, neki betétet kell gyűjteni, ezt kihelyezni s az így szerzett pénzzel bonyolítani a forgalmat. Amde, ha a jegybanknak kell pénzzel ellátni, ez veszélyes lenne, mert a hitelképességen túl nem lehet pénzt adni.

Igy a helyzet az állam pénzügyi intézményeinek összeomlásához, — másoldalról municipális kommunizmushoz vezetne.

A községi takarékpénztárak nincs alapja. Életük tengődés lenne

egységes rendszerbe kell foglalni s akkor majd az új program keretében a Traviatát is be lehet illeszteni, anélkül, hogy ócska és avasult holmija legyen a kellékes kamra rozoga lomtárának.

És most mégis hálával tartozunk a Csokonai-színház direkciónak, hogy a kinosan hosszú operaszünetet megtörte hétfői reprizével.

Az előadást igen szép törekvés, alapos és gondos rendezés jellemezte. Igaz, hogy a technikai hibákból eredő vontatottság itt-ott lazította az egységet, mely Verdi művei közül épen a Traviatában nyilatkozik meg leginkább jelenetszerkesztés, zenei fölépítés és drámai eszmévezetés tekintetében: tehát ilyen nagy pauza után tökéletesebb előadás is várhattunk volna. A melódia-ismétlések a szereplők egyénenkénti felfogás-különbsége miatt sem érzékeltették különösebben a stílus-egység hiányát, ezzel szemben a szövegdictálta érzélgősség, a túlhangzott szentimentalizmus azokban a jelenetekben, hol az accompanatoreszek elnyújtottsága technikai nehézségek elé állította az együttest, erősen kiérezhető volt. Ezek természetesen kisebb hibák s az előadásról egészben véve csak jót mondha-

tunk. A címszerepben Timár Ila finom és magasabb szintű művészi értékeket szólaltatott meg. Dícséretre válik, hogy a rendkívül nehéz és fárasztó szerepet hanganyagának szép és komoly zenei feladatokra jogosító készségével négy felvonáson keresztül vinni és hangsúlyozni is tudta. Ugy hangterjedelme, mint muzikalitása megérdemelné a további iskoláztatást s ehhez természetesen az is szükséges lenne, hogy megkímélje magát az operetteszerepek kimerítő, nagy tömegétől. Hangjának kifejező ereje főként a duettekben nyilatkozott meg s a lírai részekben művészi teljességgel is érvényesült. Halmos János és Bihari Sándor hatalmas méretű hangkultúrával és fölületes biztonsággal énekeltek szerepeiket, melyeknek kivételéből megleten áradt a művészi átélés teljessége. A kórus most tölelhetőleg derekas munkát végzett, ami Szathmáry karnagy erélyes vezényletének köszönhető. A zenekari nyitányok előadásához nem ártott volna több próba, de az orkeszter így is átszűrte magán a karmester kifogástalan tempó-adását, melynek — egynehány felesleges poentirozás leszámításával — azt is köszönhetjük, hogy a Traviata tegnapi esti reprize egységes stílust és vele együtt sok új szint is kapott. (In.)

csekély jövedelemmel, óriási rezsilvel. Ha nem állami parancsra történék a létesítés, úgy a szervezési költségeket nem bírnák el a községek. De ha ez meg is történék itt-ott, minden községben ugysem lehetne megcsinálni.

A hadikölcsön-kérdést reálisan úgy kell megoldani, hogy az állam hitelképességét lehetőségig igénybe kell venni. A megoldás nem egy generáció feladata. Egy hosszulejárata tervezetét kell készíteni. Államsorsjátékot csinálni a forgalmi érték fenntartására. Ezt állami segítség nélkül megoldani nem lehet. A százalékos illetőleg az államháztartás tényleges állapota az irányadó.

A nagy tetszéssel fogadott értékes elmefuttatást lelkes tapsokkal honorálta a publikum. Majd dr Varga Lajos emelkedett fel, hogy megvédelemze álláspontját.

DR VARGA LAJOS VÁLASZA

Varga Lajos dr felszólalása elején tiltakozott az ellen, hogy a központosítás kommunizmushoz vezetne. Ö hangsúlyozta, hogy az állam az ő felelősségét csak a község terhére aknázza ki. A községi takarékpénztárakat a község felelősségére kell létesíteni. Amiótt ő lelkesedik, az nem kommunizmus, hanem kommunalizmus.

Debreczeny Barna szerint a jog, erkölcs és méltányosság követeli a valorizálást. Ő tovább megy: követeli az általános közgazdasági érdek, hogy a 9 milliárdot kitevő hadikölcsönt tetszhalottnak kell tekinteni s azt feltámasztva be kell állítani a közgazdaság vérkeringésébe.

Ha ez a pénzben álló ingó vagyon megvolna, óriásit lendülne a nemzet. Részletesen foglalkozott a tárgy körébe vágó közgazdasági problémákkal, majd rámutatott arra, hogy a magyar községekben mindenütt igen szép eredményekkel működnek a már leállított községi takarékpénztárak. Fejlesztik a község kulturáját és magát a községet. Bükásról szó sem lehetne és ha a községi takarékpénztár fel is oszlana, mindenki megkapná a maga pénzét.

A községi takarékpénztárak nem teremtenének monopol helyzetet. — Monopol helyzet épen most van, amikor csak a bankoktól lehet kölcsönt kapni, azonban ezek nem tudják kielégíteni a hiteligényeket. A községi takarékpénztárak altruista intézmények lennének, nem úgy, mint a bankok, melyek nyereszédesre vannak alapítva. Épp ezért nagy mértékben felvirágoztatnák az ipart és a kereskedelmet is.

Az érdekes és mindvégig lebilincselő felszólalás után Haendel Vilmos elnök meleg szavakkal mondott köszönetet Debreczeny Barnának és Varga Lajosnak értékes előadásukért.

Mindenütt kérjünk

RÓZSAHOLLÓ MUCET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!

A MAGYAR PAMUTIPAR RT.
„Lovas“ védjegyű Doubleja és „Holló“
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető
márka és a külföldi silányabb gyárt-
mányoknál

olcsóbb,

minden jobb csomagfalonkereskedőnél
kapható.

Híszek egy Istenben, híszek egy hazában
Híszek egy isteni örök igazságban,
Híszek Magyarország feltámadásában.
Ámen.

Az Akadémia üdvözölte a hercegprimást

Dr Kolozsváry Bálint előadásán

Budapest, jan. 23. A Magyar Tudományos Akadémia hétfői délután ülést tartott. Az elnöklő Berzeviczy Albert az ülés megnyitása után azt javasolta az ülésnek, hogy az akadémia üdvözölje Serédy hercegprimást. A javaslatot a gyűlés egyhangulag fogadta el. A távirat, melyet az Akadémia a hercegprimáshoz intézett, így szólt:

„Magyar Tudományos Akadémia mai összes üléséből hódoló tisztelettel és lelkes örömmel üdvözölöm Eminenciádat érseki székhelyben. Isten áldását kérve magas közjogi és egyházi állásában kifejtendő működésére, biztosan remélem, hogy Eminenciád mint a munka és tudomány kipróbált bainoka, tudományos törekvéseinknek, mint azok legrégebbi tényezője pártfogó jóakarattal fogja részcseníteni.“

Az ülés felolvasója

Dr Kolozsváry Bálint

levelező tag, a szegedi Ferenc jézsef tudományegyetem professzora, az országos nevű tudós, magáninogász volt, aki néhai Farkas Lajos levelező tagról irt emlékeztetést olvasta fel és méltatta őt, mint a római jog legkiválóbb magyar képviselőjét.

Ki kell függeszteni az első segélynyújtásról szóló táblákat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A népjóléti miniszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint mindazokon a helyeken, ahol több ember megfordul, ki kell függeszteni az első segélynyújtás módjait ábrázoló fali táblákat. Ez az intézkedés vonatkozik az összes hivatalokra, nagyobb kocsmákra, kávéházakra, vendéglőkre és mindazon üzemekre, vállalatokra, melyek öt embernél több alkalmazottat foglalkoztatnak.

A táblák ára darabonként 3 pengő. A városi tanács hétfői üléséből intézkedett, hogy a miniszter rendelete Debreczenben is végrehajtsassék. Akik a táblákat nem függesztik ki, kihágást követnek el és 240 pengő pénzbírsággal sújthatók.

Az iskolán kívüli népművelési bizottság fenttartását is a városra akarják hárítani

Az iskolán kívüli népművelési bizottság fenttartási költségeinek felét eddig a város viselte. Most azután a bizottság kérelmet intézett a városhoz, hogy az összes költségeket, melyek 4654 pengőt tennének ki, vállalja magára. A városi tanács a kérelmet kiadta a közgyűlésnek, amely egyizben már úgy határozott, hogy a fele költségeknél többet semmi esetre sem hajlandó vállalni. Vásáry főjegyző megjegyezte, hogy a kultuszminiszter az iskolán kívüli népművelési bizottságok felállításáról szóló alaprendeletben azt mondotta, hogy a városoktól csak hozzájárulást kér, de ezeket maga is erkölcsileg és anyagilag hathatósan támogatni fogja. Különös tehát, hogy most az egész költséget Debreczen városára akarják áthárítani.

Magyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „HAJDÚFÖLD“-et!

Óriási siker mellett zajlott le a debreceni iparosbál

A debreceni Iparoskör és a debreceni Ipartestület által együttesen rendezett iparosbál vasárnap este zajlott le az Arany Bika Farkas Gyula műkertész által kiváló izléssel feldíszített dísztermében.

9 óra előtt bevonultak a bálányák, majd a „Kovács pengeti a vasat” kezdetű nótá mellett megkezdtek a táncot és pedig *Biczó* Gyulánéval *Bessenyei* Gyula, *Varjassy* Imrénével *Biczó* Gyula és *Végh* Gyulánéval *Varjassy* Imre. A figyelmes rendezőség a bálányákat gyönyörű rózsacsokorral és díszes táncrenddel lepte meg. Kedves meglepetésben részesítette *Darvas* Béla főrendező a megjelent nagyközönséget, amikor mágnéziumfény mellett *Berzékly* Sándor fényképész által két felvételt eszközölt.

A megjelent előkelőségek között ott láttuk: dr. Hadházy Zsigmond főispánt két fiával, dr. Baltazár Dezső püspököt, Sesztina Jenő kormányfőtanácsost, dr. Vársányi István polgármesterhelyettest, Sághy Lajos rendőrfőtanácsost, dr. Miszty Károly főügyészt, dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvost, dr. Ecsedi Istvánt, Szabó Józsefet, a derecskei ipartestület elnökét, dr. Szabó Mihályt, a Husiparos Szövetség elnökét, Dallmann Ferencet, a vendéglős szakosztály elnökét, dr. Nagy Jánost, Németh Lajost, Kemény Jánost, Mikó Ferencet, a nánási ipartestület kiküldöttjét, dr. Csáthy Dezsőt és a társadalom sok kiválóságát.

A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség az alábbiakban bocsátotta rendelkezésünkre:

Urasszonyok: dr. Miszty Károlyné, Ilyés Jánosné, Ilyés Istvánné, Urbán Jánosné, Hevele Antalné, Szedler Mártonné, özv. Páló Sándorné, Seress Józsefné, Girgács Józsefné, Farsányi Gyuláné, Oláh Jánosné, özv. Kovács Józsefné, P. Szabó Mihályné, Dalmi Imréné, Gombácsi Józsefné, Lengyel Károlyné, Soós Károlyné (Csenger), Mészáros Sándorné, László Árpádné, ifj. Medgyesi Jánosné, Egyedi Imréné, Tóth Gyuláné, Mezey Ferencné, Berecz Ferencné, Kerek Lajosné, Csapos Jánosné, Szathmári Andrásné, Fehér Lajosné, Almási Rezsóné, Oláh Lajosné, Debreceni Károlyné, Burg Ignázné, Karaszgonyi Zoltánné, Juridesz Miklósné, özv. Tóth Istvánné, Gáspár Józsefné, Székely Kiss Józsefné, Suba Jánosné, Kereskényi Istvánné, Erdői Mihályné, Bálint Józsefné, Murvay Lajosné, Szücs Imréné, Gregor Józsefné, Zekel Jánosné, Némethy Jánosné, Boros Sándorné (Sárbogárd), özv. Illés Ferencné, Kuthi Lajosné, Gulyás Józsefné, özv. Fekete Józsefné, Domokos Lajosné, Fejes Károlyné, özv. Ba-

logh Férjéné, Zeke Dezsóné, Kulesár Károlyné, ifj. Bornes Imréné, Sajtos Jánosné, ifj. Varjassy Imréné, Imre Jánosné, Nagyházy Jánosné, Salánky Mihályné, Katona Ignázné, Süveitős Sándorné, Szelovits Józsefné, ifj. Bajtárs Istvánné, Nagy Gáboré, Sárossy Jánosné, özv. Török Jánosné, Halász Ferencné, Kardos Sándorné, Kerezi Józsefné, Simon Istvánné, Oláh Istvánné, Kucsera Jánosné, Bogdán Sándorné, Molnár Jánosné, Juhász Zsigmondné, Szigeti Istvánné, Szilágyi Antalné, Szendrey Sándorné, Erdélyi Istvánné, Horváth Jánosné, Bozók Istvánné, Sallay Józsefné, Egnor Vilmosné, id. Nánási Istvánné, Domján Jánosné, Boldogh Jánosné, özv. Széplaky Józsefné, Marozsán Györgyné, Buray Jánosné, Berger Jenőné, Kecskés Ferencné, Palotay Lajosné, özv. Kovács Károlyné, özv. Nyitrai Istvánné, Daróczy Istvánné, Krisch Károlyné, Szabó Istvánné, Hadsi Istvánné, Kónya Lászlóné, Zeke Antalné, dr. Veres Lajosné, Barkóczy Lajosné, Veszely Antalné, Bálint Sándorné, Ökrös Lászlóné, Nagy Sándorné, Palkovits Istvánné, Nagy Imréné, Tulnik Istvánné, ifj. Veszely Antalné, Gulácsy Lajosné, ifj. Lókody Sándorné, Viola Lajosné, Tóth Lajosné, Szabó Sándorné, Vértessy Istvánné, Bajkóczy Ferencné, Nagy Józsefné, Lőrincz Jánosné, Kósa Istvánné, Kovács Jánosné, özv. Nagy Lajosné, Juhász Elekné, Pécics Gyuláné, Nagy Lajosné, Varga Istvánné, ifj. Prém Ferencné, Gulácsy Gáborné, Kovács Lászlóné, Lakatos Imréné, Tóth Jánosné, Böhm Ferencné, Kovács Jánosné, dr. Nagy Jánosné, Preiszler Jánosné, Somlyai Károlyné, ifj. Nagy Gyuláné, Mezey Dezsóné, Ökrös Sándorné, Piros Józsefné, Burai Imréné, Nagy Lajosné, Suba Mihályné, Major Gyuláné, Balogh Lajosné, Berzékly Sándorné, Klinger Antalné, Galgóczy Jánosné, Nemes Károlyné, Németh Lajosné, özv. Bella Jenőné, Hadházy Bálintné, Szabó Lajosné, Szőke Jánosné, Miskolczi Sándorné, Nagy Károlyné, Kósa Lajosné, Szabó Józsefné, Farkas Imréné, Molnár Józsefné, Dézsi Károlyné, özv. Rískó Endréné, Polgár Istvánné, Kiss Gerőné, Benedek Ferencné, Bíró Lászlóné (H.-Böszörmény), ifj. Zelinger Edéné, Köblös Józsefné, Kronovszky Imréné, Dudás Jánosné, Pethő Ferencné, Frank Izidorné, Fenyves Miksáné, Deutsch Lipótné, Jenei Sándorné, Lechner Lajosné.

Urleányok: Darvas Bertuska, Fehér Rózi, Bajkay Mariska, Debreceni Irénke, Ilyés Mariska, Karaszgonyi Jucika, Orbán Piri, Juridesz Margitka, Hevele Erzsébet, Tóth Bözsike, Szedler Gizi, Debreceni Iluska, Pékó Böske, Sarkadi Mariska, Seres Anci, Erdői Bözsike, Girgács Annuska, Murvay Mária, Tóth Manci, Bálint Julia, Girgács Joli, Némethy Piri és Juci, Dezső Jucika, Nyitrai Eszter (Kisuszállás), Harsányi Rózsika, Bessenyei Erzsike, Pál Ilona, Györfly Margitka, Marton Kató, Kóltics Mária, Dalmy Ica, Klink Margit, Sós Mariska (Csenger), Ökrös

Rózsika, László Julia, Nagy Jucika, Mezei Jucika, Palkovits Ilonka, Bözsi, Ilus, Nyilas Gita, Nagy nővérek, Berecz Rózsika, Pauló Margitka, Zimonyi Aranka, Lókody Mariska, Barta Mariska, Szabó Jucika, Kósa Elza és Irmuska, Sáp Margitka, Katona Böske, Szücs Bözsike, Faragó Bözsike, Nagy Juliska, Szilágyi Annuska, Szerdahelyi Ilonka, Polocky Böske, Tóth Ica, Séllyei Nusi, Egnor Rózi, Domján Kató, Nánassy Piroška, Szabó Böske, Biba Annuska, Bodó Bözsike, Marozsán Böske, Kató, Buray Irénke, Kecskés Manci, Kerékgyártó Ilonka, Gulyás Juliska, Timár Manci, Domokos Ilonka, Nagyházi Manci, Balogh Margit, Szabó Manci, Molnár Böske, Erdélyi Bubika (Sárbogárd), Kocsár Maresa, Boros Irénke, Salánky Manci, Süveitős Kató, Margit, Kovács Böske, Nagy Böske, Margit, Rózsika.

Sárossy Manci, Molnár Etus, Tarr Ilus, Halász Margit, Ilona, Fischer Ibolya, Kardos Ili, Simon Mária, Vandits Julia, Gáll Manci, Kiss nővérek, Miskolczi Jucika, Farkas Zsli, Bodó Rózsika, Nagy Nusika, Farkas Szelen, Horváth Bözsike, Szikszay Margitka, Varga Ilona és Bözsike, Szabó Terus, Merc Julia, Szücs Ilonka, Elluska, Gulácsi Lulu, Szabó Maresa, Margitka, Tóth Ilus és Magda (Hajdusoboszló), Farkas Margit, Telk Irénke, Dézsi Borka, Tóth Annus, Gáspár Anna, Kovács Margitka, Polgár Irénke, Nagy Böske, Kisgerő Kató, Ökrös Rozália, Gyarmathy Piroška, Piroš Böske, Nagy Katalin, Suba Rózsika, Pankotay Ica, Galgóczy Kató, Nemes Ilus, Szabó Ilonka, Belle Emma, Hadházy nővérek, Szabó Iluska, Köblös Manci, Nagy Ilonka, Kubinyi Rózsika.

Az oláhok három magyar diákot összeesküvés címén letartóztattak

Kolozsvár, január 23. A kormányparti *Universál* legutóbbi fantasztikus cikke közöl egy összeesküvésről, amelynek szereplői állítólag erdélyi magyar diákok, akik a budapesti és szegedi egyetemen tanulnak. Az itteni szigürancia a magyar lapok munkatársai előtt kijelentette, hogy az *Universál* cikke erősen felfújt dolog. Mindössze három diákot tartóztattak le, köztük Sillay Istvánt, akik

elmondták, hogy az ügynek nem lehet különösebb jelentőséget tulajdonítani, mert az ellenük emelt vád csak gyanúkokon alapszik. Az összeesküvés annak tulajdonítható, hogy egy bukaresti magasrangú tisztviselő hivatali helyzetének megjavítására felfújta az ügyet és közölte az *Universál* munkatársával, aki azután országos fontosságú összeesküvést hozott ki belőle.

Agyonvert egy 72 éves aggastyánt, mert megzavarta a pásztoróráját

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Közel három órán keresztül tárgyalta hét-főn a debreceni törvényszék *Jeney* tanácsa Gőz Sándor hajdusámsóni legény bűnyűjét. A múlt év augusztus 31-én, miután Gőz végiglátogatta a hajdusámsóni kocsmákat, ahol barátaival borozgatott, elment este 10 óra felé *Sándor* Mária hajdusámsóni leányhoz. A leánnyal aztán kimentek beszélgetni a kertbe s egy ott levő deszkapadra ültek le. Rövid beszélgetés után a leány egy leleselkedő alakra hívta fel a legény figyelmét. A legény erre botjával oda szaladt és a kerítésnél megbújt ember feje irányában egy ütést mért, aztán átugrott a kerítésen és a közben szaladni kezdő embert botjával

ütni kezdte, míg az elvesztette az eszméletét.

Ezután, mint aki jól végezte dolgát, visszament a leányhoz, aki időközben felment a tornácra és eldicsékedett, hogy a vén, piszkos leleselkedő Kecskeméti Gábot úgy megverte, hogy nem tudja, mikor hever ki. A leány aggódni kezdett a 72 éves öreg emberért, unszolta a legényt, nézzék meg, mi történt vele. Mire

azonban a tett színhelyére értek, — Kecskeméti Gábor már hazavánszorgott.

Gorgyán Mihály tanu elmondja, hogy másnap reggel a ház tornácában, ahol az öreg Kecskeméti aludni szokott, megtalálták az összevert öreget, akinek a balkarja eltört, a feje vérzett. *Gorgyán* Kecskeméti feleségével lefektette az ágyba az összevert embert, majd később az orvos tanácsára beszállították Debrecenbe, a sebészeti klinikára, ahol pár nap alatt sérüléseibe behalt. *Varga* Gábor gazdálkodó, aki szomszédos Sándor Mariskákkal, akkor este épen kazlat rakott s a kazal tetejéről látta az egész esetet, amint Gőz Sándor leütötte a menekülő Kecskeméti.

Fábián Imre tanu, Gőz barátja bizonyította a vádlott ittas voltát. Végül a bíróság dr. *Horváth* Andor orvosszakértő véleményét hallgatta meg. Ezután meghozták az ítéletet, szerint a bíróság Gőz Sándort halál okozó súlyos testisértés büntetésében mondta ki bűnösnek s négy évi fegyházra ítélte.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a „Korona”-vendéglőmet Csapó-utca 17. alól Ferenc József-ut (Piac-u.) 66. sz.

„Dréher” sörcsarnok és étterem

név alatt f. hó 25-én megnyitom. — Eddig is előnyösen ismert italaimon kívül elsőrendű magyar konyhát fogok vezetni, ahol már **abonensekre előjegyzéseket felveszek** havi 50 és 64 pengős árak mellett. — Az étkezés, ebéd és vacsora, az 50 pengős menü szerint, a 64 pengős étlap szerint. Ugyancsak napi étkezésnél bevezetem a 80 filléres és 1 pengő 20 filléres menüt. **Nagyválasztéku zónák, elsőrendű hidegfelvágottak a legszolidabb árak mellett! Bankettok, társasvaosorák adását, esküvők, előjegyzések szervizelését vállalom.** Ismételtlen felhívom a n. é. közönség figyelmét mindenféle italaimra és elsőrendű Dréher söreimre melyek a legolcsóbb árban állanak a n. é. közönség rendelkezésére. Garantálva a tiszta és pontos kiszolgálást, kérve a n. é. közönség szives pártfogását, maradtam

teljes tisztelettel

Krausz Lajos vendéglős

Dréher sörcsarnok és étterem tulajdonosa.

Kerjen mindenütt MILODIN habzó, üdítő fogcrémet.

Fontos!! Erdemes elolvasni! Fontos!

A tavaszi szelek a nők arcát többé el nem durvithatják!

Megérkezett!!

az eddig még nem létező nappal puder alá is használható félzsiros matt színű az arcórt a szélől megóvó s állandóan puhán tartó

„MILODIN”

bőrfinomító matt arckrém, amely a legelhanyagoltabb arcórt 3 nap alatt hamvassá s üdév varázsolja.

Ez nem reklám! Valóság, védjegyezve!

Tessék róla meggyőződni. — Kívánatra utólag is fizethető, ha már a kitűnő szer elismert jóságáról meggyőződött

Minta tégelyt ingyen adok.

Vidéki rendeléseknél csomagolás ingyen.

1 tégely kenőcs 2 P. 1 Milodin-szappan 1 P. vételénél 1 doboz puderet díjtalanul mellékelek.

Milodin kozmetikai gyár főelárusítója

JESZENSZKY ANDOR Debrecen, Kossuth-u. 1. sz.

MILODIN szőlőszárviz fertőtleníti és üdít.

HIREK

1928 január 24 (Kedd)

Prot.: Tádé Kath.: Timó!

A Meteorológiai Intézet jelentése.
Időjárás: Csökkenő felhőzettel éjjeli fagy.

Városi múzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megvaltó (iac-u. 18.) Arany Egyszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai Mester-u. 43.) Arany János (Csapo-u. 66).

A MANSz műsoros délutánja

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja holnap, szerdán délután fél 6 órai kezdettel kitűnőnek ígérkező műsoros estélyt rendez, a következő műsorral: 1. Bevezető beszédet mond Uray Sándor ref. lelkész, a MANSz igazgatója. 2. Koós Mici Benyovszky Pálnak „A holnapok rapszódiaja” című hazafias versét szavalja, amelyhez Beöthy László, a kiváló tehetséges debreceni fiatal zeneszerző irt pompás kísérő zenét. A szavaltót Gidófalvy Elemér joghallgató kíséri zongorán. 3. A magyar földről előadást tart dr. Milekter Rezső debreceni egyetemi tanár. 4. Zongoraszmokot ad elő Marton Vera.

A szerdai kulturdélutánra, amely iránt városszerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, belépődíj nincs s arra a MANSz vezetőség úgy a tagjait, mint az érdeklődőket meghívja.

Béky Albert erdőigazgató előadása Debrecen erdőgazdaságáról. A debreceni Gazdasági Egyesület most sorozatos előadásokat tart. Január 29-én fél 5 órai kezdettel Béky Albert min. tanácsos, erdőigazgató tart nagyszabású előadást. Előadásának címe „Debrecen város erdőgazdasága” és a város erdőgazdálkodását tárgyalja. Az előadás érinteni fogja az Alföld fásítási programját is. Az előadás elé élénk érdeklődés tekint.

Jön: Orlow, Petrovich Szevetszlávval.

Egyelőre még nem aktuális a Déri-muzeumnál szervezendő állások betöltése. Ismeretes, hogy a Déri muzeumnál néhány állást fognak szervezni. Ennek hírére máris egész sereg pályázati kérvény érkezett a polgármesterhez, a közművelődési tanácsnokhoz, főjegyzői hivatalhoz és muzeumi bizottsághoz. A városi tanács hétfői ülésén kimondotta, hogy az állások betöltésének ügye csak akkor lesz aktuális, ha azok megszervezését a közgyűlés és belügyminiszter jóváhagyja. Ennek megtörténte után fogják csak a pályázatot kiírni és akkor lehet majd a pályázati kérvényeket beadni. Épp ezért a már beadott kérvényeket a városi tanács visszaadja a pályázóknak.

Jön: London réme, Rin-Tin-Tin film.

Iparosoknak, kereskedőknek nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cimtára.”

Jön: A gyűlölet földje, Pola Negrivel.

Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

— Előadás a „Szülők iskolájában.” A „Szülők iskolája” hatodik előadását ma este 6 órakor tartja a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Bartha Károly tanító-képzőintézet tanár az „Jutózetű nevelés” című előadását. Ez uton is felhívjuk az érdeklődő szülők figyelmét az előadásra. Belépődíj nincs.

— Jön: Orlow, Petrovich Szevetszlávval.

A fekete völgyek, Pálfyné Gulácsy Irén, az idény legnagyobb sikerű regénye 3 kötetben 10 pengő. Kapható Antalffy József cégnél. Telefon 612.

— Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fogorvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokot használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

— Debrecen Cimtára kapható minden könyvkereskedésben.

— Jön: A gyűlölet földje, Pola Negrivel.

— Katonai szolgálati könyvek, katonai térképek, térképmérők, térkép-olvasás állandóan kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

— Tűkörgyártás, üvegeztetés, kárikatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

— Jön: London réme, Rin-Tin-Tin film.

Szerezünk takarékbetétkönyvet a Kölosönös Segélyző Egylettől.

— Irodalmi délután a Templom-egyesületben. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékony célú irodalmi délutánokat rendező szakosztálya január 25-én délután fél 6 órakor a Kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez, a következő műsorral: 1. Karének. Énekel a T. E. vegyeskar. 2. Megnyitó beszédet mond: Baja Mihály lelkész szak. oszt. vezető. 3. Előadást tart: dr. Zoltai Lajos múzeum igazgató: A kálvinizmus akadályozta-e Debrecenben a művészetek kifejlését. 4. Gordonka szótól játszik: Eisler M. zeneiskolai tanár, zongorán kíséri Szabó Emil zeneisk. tanár. Ének szótól: Csösz Lászlóné urasszony, zongorán kíséri Bartha Emma urleány. 6. Énekkar, énekel a T. E. vegyeskar Szabó Lajos karnagy vezetésével. Belépőjegyek a T. E. titkári hivatalban (Kálvin-tér 17.) és a Méliusz könyvesboltban. Helyárak: ülőhely 1 P. Állóhely 50 fillér. Diákjegy 30 fillér. A tiszta jövedelem a „Kálvin-ház” alapját növeli. Felülfizetéseket köszönettel fogad a vezetőség.

— Jön: A gyűlölet földje, Pola Negrivel.

— Menekült erdélyi érettségizett diák beiratkozni óhajtaná az egyetemre, azonban megszállott területről semmiféle segélyhez jutni nem tud. Ezuton is felkérjük azokat a testvérileg érző tehetős magyar embereket, akik átérzik a hazájavesztett fiatal ember nehéz helyzetét, szíves adományokkal, vagy álláshoz juttatással tegyék lehetővé egyetemi beiratkozását. Szíves támogatást „Erdélyi joghallgató” jellegre kérjük a kiadóhivatalhoz eljuttatni.

— Ha körleveleket akar küldeni, rendelje meg Debrecen Cimtárát.



Még

10.000

könyv

ingyen

Eddigi sikereink hátsó alatt engedünk sok megrendelőnk óhajának, amikor elhatároztuk, hogy a világirodalom legnagyobb szerzői termékeiből állítunk össze egy új sorozatot, olyan könyvekből, melyeket eddig csak drága pénzért lehetett megszerezni.

Mint hogy elhatároztuk, hogy a sorozat egy részét ingyen adjuk, e lap minden olvasója, aki az alatti szelvényt tíz napon beküldi az Otthon Könyvkiadóvállalat címére (Budapest, Haris-köz 6.) megkapja ingyen az alábbi betűrendben ismertetett

„AZ OTTHON könyvei” pompás regénysorozatát.

Minden rész 200 sűrűn és szépen nyomott oldalból áll, a szokásos könyvalakban, mesésen illusztrálva. Csak a hirdetésért, csomagolásért és postadíjért számítunk föl részenként 40 fillérsnyi csekély megtérítést. Ön tehát ingyen kapja meg az alábbi regénysorozatot:

Balzac:	Poe Edgar:
A vérbosszu,	Fantasztikus történetek
Bulwer:	Scott:
Pompéji utolsó napjai,	A kalóz,
Dostojewski:	Sue:
A félkegyelmű,	Páris titkai,
Freytag:	Thackeray:
Az elveszett kézirat,	A Hoggarty-gyémánt,
Gorkij:	Wallace:
Gyermekkorom,	Ben Hur.

Ezeknek a munkáknak az ajánlása és ismertetése fölösleges.

A szerzők nevei önmagukért beszélnek.

Ez az ajánlat csak azokra a szelvényekre érvényes, melyek 10 napon belül címünkre beérkeznek

Se pénzt, se bélyegyet ne tessenek küldeni!

„OTTHON” Könyvkiadóvállalat BUDAPEST, HARIS-KÖZ 6.

SZELVÉNY.	OTTHON Könyvkiadóvállalatnak
28. 1/24	Budapest, Haris köz 6.
Debrecen: „Hajdúföld.”	Igényt tartok az „Otthon könyvei” c. ingyen regénysorozatára.
Tessék ezt a szelvényt jól olvashatóan kitölteni és 4 f. bélyeggel ellátott nyílt borítékban beküldeni	Név: Helység:
	Foglalkozás: Utca:

— Tűzvizsgálat a „Korona” kenyérgyár telepén. Megirtuk, hogy szombatról vasárnapra virradó éjszaka hatalmas tűz pusztított a debreceni „Korona” kenyérgyár telepén. A hivatalos tűzvizsgálatot hétfőn tartotta meg az e célra kiküldött bizottság, amely megállapította, hogy a gyár kára körülbelül 2000 pengő, mely azonban biztosítás útján megtérül. Kiderült az is, hogy az iparhatóság még 1923-ban kötelezte a gyár vezetőségét, hogy a telepen bővizű kutat létesítsen. Kupier Jenő igazgató ezt a határozatot megfe-

lebbezte és a miniszterium, melyet tévesen informáltak, nem a hatóság-nak, hanem a gyár vezetőségének adott igazat s így ez mentesült a kut létesítésének kötelezettsége alól. Így történt azután, hogy a vízhiány és a környéken uralkodó sötétség nagy mértékben hátráltatta az ol-tási munkálatokat. Érdekes, hogy a telepen levő egyik tyukólban a tűzvizsgálat alkalmával 24 megdöglött tyukot találtak, melyek a tűzvész nyomán támadt füst következtében fultak meg.

Olvassa a Hajdúföldet!

— A has teltsége, szívtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, a tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál nagyon kedvező eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Rádió-műsor.** Január 24. Kedd. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közszolgálat. 11: Ultraphon-hangverseny. 1: Időjárás- és vizállásjelentés. 1: „Asszonyok tanácsadója”. Teórné Arányi Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, mozik műsora. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 1. Bolideau: A bagdadi kalifa, megnyit. 2. D'Aibert: Mareyka von Nyomwegen, ábránd. 3. J. Strauss: Wiener Blut, keringő. 4. Kreutzer: A granadai éji szállás, megnyit. 5. Ipolitov: Kaukázusi skizsek, szvit. 6.15: „Amerikáról”. Irta és felolvassa: Heigl L. dr. 6.50: Rádióamatőr-posta. 7.50: Német nyelvoktatás. (Eduard Szentgyörgyi dr.) 8.30: Vidám est. Rendezi Kovács Andor. Közreműködnek: Kovács Andor, K. Balogh Bőske, Rudolff Rezső és Pataky Irén.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 és d. u. 4.15: Hangverseny. 9.05: Népszerű hangverseny. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Táncczene. 8: Előadó-est. Közvetítés Hamburgból. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.20: Nagy Frigyes. Előadó-est. 10.30: Farkas Lajos zenekarának hangversenye. Majna-Frankfurt (428.5) D. e. 12.30 és 4.30: Hangverseny. 8.15: Operaelőadás. Prága (348.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.15: Szórakoztató zene. 8.10: Hangverseny. 10.20: Táncczene. Róma (450) D. u. 5.30: Hangverseny. 8.45: Zenekari hangverseny. London (361.4) D. u. 1: Dalok. 5: Hangverseny. 8.45: Balladahanagverseny. 9.30: Zongorahangverseny. 10.45: Massenet-est. 11.30: Táncczene.

— **Jön: Orlov, Petrovich Szvetislávval.**

— A Dumas regényeivel oly nagy sikert aratott **Otthon Könyvkiadó Vállalat** (Budapest, IV. Haris köz) olvasói kívánságának tesz most eleget, amíg egy új regénysorozat kiadását valósítja meg. A világirodalom legcsodálatosabb remekművei jelennek meg mesésen illusztrálva és hisszük, hogy az „Otthon könyvei”-nek ez az új sorozata is meg fogja találni az utat a közönség szeretetéhez. Olvasóink figyelmét felhívjuk lapunk mai számában megjelent hirdetésre és ajánljuk, hogy az ott látható szelvényt pontosan kitöltve sürgősen küldje be az Otthon Könyvkiadó Vállalatnak, Budapest, IV. Haris köz hat sz. alá.

Heti befizetéses könyvekké heti 50 fillértől a **Kölosónös Segélyező Egyesületnél** válthatók!

— Hivataloknak, egyesületeknek, kereskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen „**Debrecen Cimtára**”.

— A **Gazdasági Akadémia** ifjúsági kaszinója vállalkozót keres, aki havonta kétszer elvállalná buffet összeállítását. Kereseti lehetőség alkalmankint 200—300 pengő. Írásbeli ajánlatok „Festetich” b. e. vezérségéhez nyújtandók be. (Pallag, Gazdasági Akadémia.) Felvilágosítással ugyancsak a vezérség szolgál.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Daróczy Gusztáv ügyvédi irodáját Piac-utca 44. szám alatt megnyitotta. Telefon: 7—44.

— **Jön: London réme, Rin-Tin-Tin** film.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:



A színházi iroda hírei:

Kedd bérletszünetben: **Mesék az irógépről.**

Szerda délután 3 órakor: A cigány. Bartha István fellépte. Ifjúsági előadás.

Szerda este B) bérlet: **Traviata.** Halmos János vendégjátéka.

Csütörtök délután 3 órakor: A cigány. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este bérletszünet: A templom egere. Csapó Mária fellépte.

Péntek C) bérlet: **Traviata.** Halmos János bucsufellépte.

Szombat este bérletszünetben: **Mersz-e Mary?** Operett-bemutató.



Ma, kedden: **Mesék az irógépről.** Holnap, szerdán este B) bérletben, pénteken este C) bérletben: **Traviata.** Verdi örökbecsű operája.

Halmos János, a Városi Színház vendégművésze éneklő Alfréd szerepét a **Traviata** szerdai és pénteki előadásán.

Timár Ila a **Traviata** címszerepében kulturált, szívhez szóló hangjával valóságos elbűvölő a hallgatóságot.

Bihari Sándor az öreg Germont gyönyörű bariton-parthiáját éneklő **Traviata** előadásán, mellyel a Városi Színházban annakidején emlékezetes sikerét aratta.

Traviata előadását Szathmáry Endre karnagy vezényli.

Ma, kedden este bérletszünetben a nagyszerű szenzációs sláger: **Mesék az irógépről.** Timár Ila, Ferenczy Marian, Szathmáry Margit, Antók, Bihari, Rajz Jancsi, Szirmai, Szigeti Jenő. Jegyelővét 10—1 és 4—6 óráig.

Ifjúsági előadások holnap, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor: A cigány. Szígligeti háromfelvonásos népszínműve.

Bartha István, ez a nagyszerű művész kreálja A cigány címszerepét a szerdai és csütörtöki délutáni ifjúsági előadásokon! Halasi Mariska utólérhetetlen Rózsi-alakítása valóságos élmény. Forgács, László Gyula, Rajz, Mihályi, Fülöp Sándor, Torma Guszti, Kondrát Ilona és Márton gazda kacagató szerepében Szigethy Andor főerőségei A cigány szerdai és csütörtöki előadásainak! Jegyváltás egész napon át 10—1 és 4—6 óráig mindkét pénztárnál. A cigány pazar előadása iránt szokatlanul élénk érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 80 fillértől 1.60 P-ig válthatók.

A templom egere eddigi előadásain táblás ház kacagott. A templom egere legközelebb csütörtök este szerepel játékranden.

Mersz-e Mary? Bemutató szombat este!

Traviata szerdán és pénteken este Halmos János, Timár Ila, Bihari Sándor felléptével!

Mersz-e Mary? Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian felléptével.

PÉTERFIA UTCA

42.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, akkor menjen Tegdes Jánoshoz.

Ragyogó szerepeket játszanak: Antók Ferenc, Torma Guszti, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Szigethy Andor és Szigeti Jenő.

Mersz-e Mary? első három előadására mártól kezdve árusítja a pénztár a jegyeket!



Mozgósínházak közleményei:

Kedd:

VIGSZÍNHÁZ

A modern orosz filmgyártás kiváló alkotása:

A bokharai hárem

(A HÁREM TITKA)

Napkeleti regény 7 felvonásban. A főszerepekben: NADES, BENDELIN és JOHN TALANOW, valamint 10.000 statisztá közreműködésével

JACK LONDON egyik regénye nyomán

Arany és szerelem

történet az örök hó hazájából 7 felv. A főszerepben: ANITA STEWART.

APOLLO

Ejféli kirándulás

(ZSURHÖLGYEK)

A főszerepben: MAE MAC AVOY.

A fehér szerecsen

vigjáték 6 felvonásban

A főszerepben NICOLAS RIMSKY.

Jönnék: A párisi fruska, Norma Shearer és Lew Cody. — **Fiatlok előnyben**, Adolph Menjou és Richard Dix. — **Betty és a regiment**, Marcellina Day. — **A vadon kirdlya**, Jack Holt.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.75

Budapest 90.75, Berlin 123.70, Newyork 519.24 és egyneked, London 2531, Páris 20.42 és fél, Milánó 27.46 és háromnegyed, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.14 (9.14), Bukarest 3.20, Bécs 73.15, Amsterdam 209.50.

Gabonatőzsde.

A készáruipiacon tartott irányzattal indult a forgalom. A tőzsdéidő elején a tiszavidéki búzát 31.30—32.20, az egyéb származású búzát 31.20—31.90 pengővel jegyezték. A rozs ára 29—29.25 pengő.

A termények piacán továbbra is a zabban és a tengeriben legélénkebb a forgalom. A tengeri kínálata kielégítő, zabot azonban feltűnően csekély tételekben hoznak a piacra, ami természetesen az irányzat megszilárdulását vonja maga után. A tiszavidéki tengerit 24.25—24.50, az egyéb származású tengerit 23.75—24, a zabot minőség szerint 27.50—28.25 pengővel jegyzik. Az árpafélék piaca üzletellen.

A magpiacon a tengeriért átlomárról 54.30—54.50 pengőt fizettek.

Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák”

cím alatt most jelent meg.

Kapható:

a „HAJDUFÖLD”

kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

Hajdusági Ruhaáruház 67. sz.

ruháink kifogástalan szabásuak

Ha jól akar öltözködni!

vásároljon nálunk
áraink meglepően olcsók!

67. sz. Hajdusági Ruhaáruház

Hölgyek figyelmébe!

Egész gummitűző	12 P-től
Szövet oszpűző	8 P-től
Harisnyatartó	3 P-től
Melltartó már	2 P-től

szerezhető be

BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42 szám.

Név- és születésnapokra

Pésl és manikürkazetták, parfümök, kölnivizek, szappanok és puderek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL

"SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN
BATTHYÁNYI UTCA.

Üzletáthelyezés!

22 év óta fenálló üzletem

áthelyeztem

Darabos-u. 3. szám alá
Collég um sarokkal szemben.
Saját ház.

Zöld József

uridival szabó.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető

a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota)

Crépe de chine 5 98 P

100 cm széles egész selyem

Crépa savin 13 80 "

nehéz minőség

Taftalin la 4.68 "

Japán selyem 4.08 "

színekben

Gyapju kazán 4.68 "

Nansouc 1.98 "

színes fehéreneműre

Angol ingzephyr 1.38 "

Damaszt, 2.18 "

á. yhuatra

Cerna kanavász 1.28 "

Fehérenemű vászon 0.88 "

Paplanlepedő vászon 3.98 "

180 cm széles

Alsólepedő vászon 2.28 "

140 cm széles

Valódi órnávasznakból nagy választék

Béke Aruház Szent Anna-u. 2. szám.

**Zsirosszóda**

szappanfőzéshez

legmagasabb fokú, garantált minőségű
nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
győződjön meg!

Jöjjön mindenki hozzánk férfiruhát vásárolni,

mert

áraink beszélnek!

Hosszu fekete télikabát bársony
gallérral 72 P-től

Fekete városi bunda plüsch bélés-
sel és szörme gallérral 80 P-től

Szörme béléses rövid bunda. 100 P-től

Szines hosszu téli duble kabát 50 P-től

Szines hosszu téli duble kabát
szörme gallérral 65 P-től

Sötétkék vagy fekete férfi öltöny 60 P-től

Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től

Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól
12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott

téli áruinkat feltűnő olcsón

árusítjuk.

Cimre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb
Férfi-, fiuruha áruháza

A

Magyar Ruháipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében!

A debreceni kir. járásbírósa mint tkvi hatóságtól.

18412-927. tksz.

Árverési hirdelmény kivonat

Özvegy Gerőcz Mihályné végrehajtónak Szakszó Jultanna és Szakszó Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 960 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén levő s Alsóújsza községben fekvő s az alsóújsza 208. sz. tkvi betétben A I. 1-2. sor 513-2. és 514. hrsz. a. foglalt 111 ö. l. számú ház és udvar és szőlőre, a Vénkert dűlőben 1440 P kikiáltási árban özv. Nagy Gáborné sz. Csobai Ágnes javára C. 1. sorsz. alatt bekebelezett haszonbérleti jog érintetlenül hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1928. évi február hó 10. napján d. e. 9 órakor Alsóújsza községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1927. évi november hó 18. napján

Kóos sk. kir. jb. alelnök.

A kiadmány hitelül

Horváth

kiadó.

A debreceni kir. járásbírósa mint tkvi hatóságtól.

26464-1927 tksz.

Árverési hirdelmény kivonat

A debreceni Gazdák Bankja Rt. végrehajtónak Ordelt Anna férj. Kiss Zoltánné végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási utóajánlatra az újabb árverést 2000 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 1567. sz. betétben A + I. sorsz., 3759 hrsz. alatt foglalt 79.33 négyszögöl területű Nyil-utca 107. sz. ház és udvarnak Ordelt Anna férj. Kiss Zoltánné nevében álló felerészére 1600 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928 évi február hó 29. napján d. e. 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc-utca 18. sz. 104. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1928 évi január hó 2. napján.

Kóos sk. kir. jb. alelnök.

A kiadmány hitelül

Horváth

kiadó.

BUTORSZUKSÉGLETÉT

mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni

Killer Ede butorgyáros cég Piac-u. 68. sz.

alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett a legelőszobában beszerezhetők.

Csak fővárosi üzletekben látható

legujabb bali különlegességek

u. m.

szines fém brokátok, georgette velourok, velour chiffonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.

Crepe de chine még soha nem látott választékban

Feltűnő olcsó árak.

Mindenféle nyomtatványokat olcsón és izlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT
R.-T.

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3-48.



KOLTSÉGVETÉSSEL SZIVESEN SZOLGÁLUNK

APROHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítanak.

LAKÁS**Szépen butorozott**

szoba intelligens szolid uriembernek vagy két egyetemista uri leánynak vagy hivatalnoknőnek, esetleg kosztai vagy teljes elátással juttatva kiadó, urinőnél. Cim a kiadóban.

Butorozott

szoba kiadó. Péterfia-u. 60. balra 7/a. ajtó.

Különálló

két szoba, előszoba butorozva kiadó. Hajó-utca 2. szám. Ugyanott istálló is. 644

Butorozott

földszintes szép utcai szoba február elsejétől kiadó. Rákóczi-utca 4.

Lakás

kiadó Sámsoni ut mellett. Értekezhetni Csonka-utca 18.

Butorozott

szoba egyetemi hallgatónak kiadó, Szegfű-utca 25. sz. 658

Különbejáratu

utcai butorozott szoba kiadó szolid uriembernek, Darabos-utca 5., emelet.

Azonnal

kiadó utcai lakás, 2 szoba, konyha január 23-tól megtekinthető Csonkai-utca 44.

Kiadó

kétszobás és egyszobás lakás február elsejére. Eprekerti-utca 7. sz. 650.

Két szoba konyha butorozva kiadó, egyik esetleg üresen. Cim a kiadóban.

Kiadó

pincelakás gyermektelen házaspárnak. Vár-utca 8.

Kiadó

20 év óta fennálló kenyérlerakat fűszerüzlettel. Bővebbet a háztulajdonosnál Szent Anna-utca 49. szám.

Műhelynek,

elárusító helynek átalakítható pincék kiadók. Kossuth utca 16. Megtekinthetés délután 1-2 óráig. 660.

Egy

vagy két egymásba nyíló utcai butorozott szoba, esetleg butor nélkül is kiadó Thaly Kálmán-u. 3. 661.

ELADÁS**Sajáttermésű**

lucernamag és tavaszi búkkönyvmag eladó, Horváth, Kandia-utca 8.

18

év óta fennálló kisvendéglő korlátlan italméréssel, a város központján lakással, családi körülmények miatt eladó. Cim a kiadóban

Eladó

Teleki-u. 5. számú ház Értekezni 4-6 ig dr vitéz Szilágyi Denes ügyvéd irodájában Piac-utca 44. sz. a.

Eladó ház

István ut 13. szám, Tócsóskert. Azonnal beköltözhető. 648

6 drb söre

eladó. Értekezhetni Teleki-utca 22.

Eladó ház

István-ut 13. szám. Tócsóskert. — Azonnal beköltözhető. 662

Eladó

Kishegyesi-ut 32 számú ház. Értekezhetni Török Bálint-utca 20.

Falra akasztható

vasredőnyös függő kirakat eladó. — Értekezhetni Gyűrky papirtüzetében.

Ablakbenyíló

spalétatáblák 100x200 cm. 4 drb olcsón eladó. Péceli-utca 4. szám. 656

Eladó

sajáttermésű óbor, literje 1 P 30. Csapó-utca 27., az udvarban Szathmárinál.

Gondnokoltam

Böszörményi-ut 71. szám alatti vilamos megállónál lévő házat nagy istállósával, cselédlakással, — 600 öf udvarral és 800 öles szőlőjét eladom. Dr Reke alügyész, Városháza. 652

Használt

rövid zongora eladó Rákóczi-utca 22. szám.

Azonnal

beköltözhető családi, jókarban levő ház 4 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, ugyannyi világos üres pince — eladó. Érdeklődni a kiadóhivatalnál. 651

Szülő

4 és félhold kitűnő karban nyaralóval Nyirábrányban eladó, Boriska-telep.

AJÁNLAT**Karbolineum**

kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek,

nagyobb munkák írógépen való leírását, esetleg sokszorosítását jutányos áron vállalom. Cim a kiadóban.

Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, ugy kihordásra, mint bennékezésre Csapó utca 19. szám (Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Francis és német órákat adok haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban.

Fehérnemű varrónő

aki szépen varr, esetleg javít is, napi 2 pengőért elmegy vidékre. Levélbeli szives megkereséseket kérek özv. Laczikus Jánosné Vörösmarti-utca 18.

Háztelkek

kvadrátja öt pengő Katz-telepen. Tulajdonos: Sesztina-ut 6. sz. Kisállomás mellett.

Ó- és ujbor

hordótételekben eladó, Miklós-utca 21. szám.

Haszonbérbe adatik

2200 négyszögöles föld lakással Komlóssy-uton i. évi március 1-től. Cim a kiadóhivatalban.

Uriháznál

legjobb ellátás kapható tisztviselőnek is és kihordásra is. Cim a Jost cukrászdában, Kossuth-utca.

Kiadó

a sertésvásár mellett hízaló részletekben is. Lakás, terményraktárok, aklok, nagy göré, ami szárításra timármesternek is alkalmas. Értekezhetni a helyszínen özv. Öry Jánosné megbízottjánál. Horvát-u. 5. 647

Sertésvágást

el fogadok helyben és vidéken, Kigyó-utca 19.

KERESLET**Amerikai íróasztal**

használt, de jó állapotban évvől megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Kérem

azon főiskolást, aki lakás és ellátás ellenében előkészít érettségire, jelentkezék Bundi-u. 9. sz. alatt. 645.

Társat keresek!

Régi nagyjövőju vízvezetési elektrotechnikai vállalat újbóli megnyitására két-három ezer pengővel Cim a kiadóban.

Házaspárt

kerestünk vidéki uri családhoz jó fizetésre. A nő perfekt főzőn, a férfi inasi és házkörüli teendőket végez. Jelentkezni Darabos u. 33. jobbra.

Társnőt keresek,

30-50 évig, kinek néhány hold tanyaiföldje van s legalább 1000 pengő készpénze, egy amerikai rendszerű „Baromfitenyésztő telep” felállításához! nekem szaktudásom és pénzem is van. Házasság lehetséges. Nagy jövedelem biztosítva. „Baromfi” jelígre a kiadóba kérek. 651

Kerestetik

középkorú jóra való mindenek főző, Hatvan-utca 4-b. 636.

Hetenként

egy napszám, rendes, fiatal nőnek állandóan. Nyomatató-utca 20. d. n. 2 órakor.

VEGYES**Elveszett**

egy barna drótszörű vizsla. Nyomra-vezető jutalmat kap. Böszörményi-ut 2

Épület- és butorvasalások, fournérok

BÉSZLER LAJOS-

nál Széchenyi-utca 2. szám.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, kokszt, tojásbrikett és tüzifa

bükk és tölgy onoszár az minőségben

Retorta bükkszén

kicsinyben és nagyban

házhöz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdáiban Debrecen, Ferec József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat